

## 裘东耀在市疫情防控工作领导小组(扩大)会议上强调 以最快速度最实举措最严要求 坚决阻断病毒传播和疫情扩散

8月11日晚上,市委副书记、市长、市新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长裘东耀主持召开领导小组(扩大)会议。会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,全面落实国务院应对疫情联防联控机制和省疫情防控工作领导小组的部署,按照市委的工作要求,切实增强疫情防控的思想自觉和行动自觉,以最快速度、最实举措、最严要求,不折不扣落实落细防疫举措,坚决阻断病毒传播和疫情扩散。

会议指出,宁波舟山港作业人员例行检测中发现1例新冠病毒核酸检测阳性人员,充分反映出了我市疫情防控还存在短板漏洞。各地各部门各单位要坚

决克服麻痹思想、侥幸心理,深刻认识“针尖大的窟窿能漏过斗大的风”的道理,真正树立“存在盲区死角就会出事故”的理念,进一步紧起来、严起来,对标要求查隐患,举一反三抓整改,慎终如始绷紧疫情防控这根弦,确保疫情防控的措施、责任落实到位。

会议强调,要快严准实抓好疫情防控各项措施。

一要迅速果断,坚决抓好应急处置。快速整合资源力量,争分夺秒开展流调溯源,严丝合缝推进核酸检测、隔离管控、区域封闭等工作,按照“四集中”要求做好无症状感染者隔离治疗,及时准确上报和发布相关信息。

二要精准高效,坚决抓好流调溯源。组织专业力量加大流行病学调查和病毒溯源力度,全面做好人、物、环境的全方位采样,强化公安大数据排查,以最快速度找到源头。

三要严格严密,坚决抓好重点管控。严格落实对重点人群、重点区域、重点场所的管控措施,严格做好涉疫人员安全转运、集中隔离、规范管理工作,视流调溯源情况合理划定封闭区、封控区、风险周边区域并分类落实管控措施,对照规范要求严格做好航空、海港口岸高风险人员闭环管理和环境、物品消毒杀菌,确保“四固定、四指定、两集中”要求落到实处。

四要摸清底数,坚决抓好核酸检

测。按照应检尽检要求加快重点区域、重点单位的全员核酸检测,严格做好组织引导、现场管理和相关工作人员的防护措施落实,确保不发生因现场人群聚集或防护措施不到位造成疫情传播。

五要群策群力,坚决抓好责任落实。压紧压实“四方责任”,强化上下联动和协作配合,督促各单位严格落实疫情防控主体责任,引导群众进一步提高防疫意识、全面做好个人防护措施,确保工作链、责任链、督导链闭环落实。

会议以视频形式开至各区县(市)及功能园区。李军、施惠芳、陈仲朝、许亚南、陈炳荣及毛剑宏、马建哲、朱金茂参加。 据甬派

## 北仑发现1例核酸检测阳性案例

### 系港口外籍货轮集装箱捆扎工 与外籍货轮船员有近距离交集

昨日16时,我市举行今年第五场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。会上通报了1例境外关联的新冠病毒无症状感染者,职业为港口外籍货轮集装箱捆扎工,曾连续登上外籍货轮作业。与其存在接触的人员中已采集样本331份,除1份为不合格标本需重新采样检测外,330份样本的新冠核酸检测均为阴性。

### A. 在例行检测中被查出 已接种两剂次科兴灭活疫苗

发布会上,北仑区委常委、常务副区长励成杰对此事进行了介绍。

2021年8月10日21时,北仑区在宁波舟山港作业人员例行检测中,发现1例新冠病毒核酸检测可疑阳性人员。基本情况如下:

余某,男,34岁,居住在北仑区白峰街道白峰村蒋岙自然村,工作场所为宁波舟山港梅东集装箱码头有限公司。

余某按港口从业人员要求定期接受新冠病毒核酸检测,8月8日检测结果为阴性;8月10日再次例行核酸检测,采用10人混检,初筛阳性。8月10日晚上采用单采单检,8月11日5时30分,检测结果显示余某新冠病毒核酸阳性,其余9人均为阴性。

余某工作期间由单位集中闭环管理,居住于梅山港区金创工业园区宿舍,分别于2021年1月27日和3月17日接种两剂次科兴灭活疫苗。目前,余某在定点医院隔离医学观察。市、区相关部门按照预案第一时间开展应急处置工作,全面排查相关人员14天内活动轨迹、人员接触情况,深入调查感染源、传播链。

经调查,余某近期无境外、中高风险地区旅行史。2021年7月27日至8月5日,居住于白峰街道白峰村蒋岙自然村。8月6日乘坐公司班车前往梅山港区上班。8月6日至8月10日,一直在梅山港区集中封闭作业,其间未外出。

目前,已对余某及9名同组参加核酸检测人员,在第一时间经120负压救护车闭环转运至定点医院隔离医学观察;流行病学调查溯源专班第一时间启动对余某的流行病学调查,初步判定密切接触者245人;对港区已采取封闭管控,所有人员停止作业,并开展核酸检测,采集样本331份,除1份为不合格标本需重采外,其余均为阴性。

根据流行病学调查结果,将北仑区

白峰街道白峰村蒋岙自然村、梅山港区金创工业园宿舍定为封闭区;白峰街道白峰村蒋岙周边相邻自然村、封闭区外的梅山港区定为封控区;白峰街道和梅山街道的其余区域定为风险周边区域,落实分级管控措施。

下一步,北仑区将在市委市政府的统一指挥下,切实采取从严从紧从实措施,坚决防止疫情扩散蔓延。

**持续做好排查检测工作。**对重点人群全面精准排查,不留死角、不留漏洞,确保防控体系缜密、闭环推进。深入细致开展流调溯源工作,根据后续疫情发展,做好扩大核酸检测范围的准备工作。

**持续抓好常态化防控工作。**坚决落实“外防输入、内防反弹”从严从紧、群防群控措施,严格落实入境人员、国内中高风险地区来北仑人员隔离医学观察、健康管理、核酸检测措施,加强进口冷链食品、快递物流等监测,做好重点行业从业人员定期核酸检测工作。从严落实港口、码头、车站、集中隔离点、核酸检测点、建筑工地以及农贸市场、商场超市等重点场所“人”“物”同防措施,坚决排查消除各类风险隐患。

**持续推进疫苗接种工作。**截至8月10日24时,北仑区已完成疫苗接种113.31万剂次。目前,北仑区单日接种能力最高达2.58万剂次。下一步,我们将根据疫情形势积极稳妥有序推进疫苗接种工作,确保实现规范接种、高效接种、应接尽接。

**持续做好个人防护。**引导市民科学佩戴口罩、保持安全距离、做好个人卫生,减少聚集性活动、减少非必要外出。广大市民要切实做好自我健康管理,如出现发热、干咳、咽痛等症状,请佩戴医用口罩按规定要求,及时前往发热门诊就诊。

### B. 已管控在甬涉疫相关人员3969人 重点做好四方面防控工作

发布会上,市疫情防控办常务副主任、市卫健委主任张南芬通报了近期新冠肺炎疫情防控工作情况。

近段时间以来,在市委市政府的领导下,按照“外防输入、内防反弹”的要求,重点做好以下四方面防控工作:

#### 强化重点人员管控

一是扎实做好涉疫在甬人员排查管控。7月22日晚至8月11日,我市先后收到24批浙江省下发的在甬涉疫相关人员名单。在市疫情防控办的领导下,市卫生健康委会同市公安局,组织各区县(市)紧急排查追踪上述人员的具体去向,严格做好在甬相关人员的追踪排查、隔离管控、核酸检测等工作,同时对不在我市的人员,通报相应属地做好协查管控工作。截至8月11日12时,在应核查的9227名在甬涉疫人员中,去掉重复和无效信息736人,无需管控或离开本省3554人,前往省内其他市968人,本市已管控3969人,已采样核酸检测3969人,截至目前均为阴性。

二是加强国内中高风险地区来甬返甬人员核酸检测工作。在落实省防办工作要求的基础上,于8月9日印发《关于开展省外来甬返甬重点人员核酸检测的通告》,对国内中高风险地区所在设区市(直辖市为所在区县)来甬返甬人员(已按规定纳入管控的人员除外),无法提供48小时内核酸检测阴性证明的,在抵甬24小时内到我市核酸检测综合服务点免费接受一次核酸检测。并要求7月26日至8月8日国内中高风险地区所在设区市(直辖市为所在区县)来甬返甬人员,在8月11日前到核酸检测综合服务点免费接受一次核酸检测。

#### 强化建筑工地疫情防控工作

针对武汉某项目建筑工地发生聚集性疫情后,我市高度重视、积极部署,迅速启动全市建筑工地外来务工人员健康排查工作,要求严格落实进出工地人员实名制管理,建筑工地14天内已入职人员需尽快完成行程码查验和核酸检测,新入职员工需持48小时内核酸检测阴性证明,在测温正常、浙江健康码“绿码”、行程卡无异常情况下方可入职,入职后要切实加强教育培训,做好个人防护,并严格遵守属地政府和本单位各项疫情防控工作要求。

#### 强化疫情防控督查整改

根据市疫情防控办的统一部署,8月5日-6日,市公安局、市交通局、市卫生健康委、市市场监管局、市商务局和市外办等六部门分别组织6个暗访组,对10个区县(市)和4个功能园区的疫情防控工作进行了专项暗访检查,重点检查了我市交通枢纽、集中医学观察点、疫苗接种点、进口冷链食品集中监管仓、药店、农贸市场、宾馆酒店、社区等重点场所和单位,对部分场所、单位检查中发现的问题和不足,均已现场通报并立即督促整改。

#### 全面推进新冠病毒疫苗接种

截至2021年8月10日,我市累计报告接种新冠病毒疫苗1352.99万剂次,其中:18岁及以上人群完成第一剂次接种788.50万人,全程接种538.05万人,第一剂次和全程接种率分别为98.27%和67.05%。另外,自8月1日起,根据省里的统一部署,我市启动了12-17岁青少年人群的接种工作,截至8月10日,我市已完成目标人群接种87912剂次。

记者 陆麒雯